



Городская
общественно-
политическая
газета

№ 12 (6728)
20 марта 2025 г.

выходит по четвергам
Цена в розницу - 9 руб.

НАШ ИЗБЕРБАШ

Газета признана победителем 8 Всероссийского Фестиваля СМИ "Вся Россия-2003"

С ДНЁМ РАБОТНИКА КУЛЬТУРЫ!

*Уважаемые работники культуры!
От всей души поздравляю вас с профессиональ-
ным праздником.*

*Вы бережно храните и приумножаете духов-
ное богатство нашего города, воодушевляете лю-
дей своим творчеством, воспитываете любовь к
искусству и традициям. Благодаря вашему труду
наши музеи, библиотеки, театры, учреждения
дополнительного образования и городской дворец
культуры становятся центрами притяжения,
где каждый может найти источник вдохнове-
ния.*

*Ваши преданность делу и стремление к совер-
шенству делают повседневную жизнь избербаш-
цев ярче и насыщеннее. Пусть вам сопутствует
успех во всех начинаниях, а благодарность зрите-
лей и учеников станет лучшей наградой за ваш
труд.*

*Желаю вам крепкого здоровья, неиссякаемой
энергии, вдохновения и новых достижений!*

Глава городского округа «город Избербаш»
Р.А. БАКАЕВ.

ПОСТАНОВЛЕНИЕ ПРЕЗИДИУМА СОБРАНИЯ ДЕПУТАТОВ ГОРОДСКОГО ОКРУГА «ГОРОД ИЗБЕРБАШ»

от 18 марта 2025 г. № 13-1

**О созыве тринадцатой сессии
Собрания депутатов
городского округа «город Избербаш»**

Президиум Собрания депутатов городского окру-
га «город Избербаш» постановляет:

1) Созвать тринадцатую сессию Собрания депу-
татов городского округа «город Избербаш» 25 марта
2025 года в 10.00 часов в конференц-зале админист-
рации г. Избербаша.

2) Внести предложение о рассмотрении на сессии
Собрания депутатов городского округа город Избер-
баш следующие вопросы:

1. Отчёт главы городского округа «город Избер-
баш» о результатах своей деятельности и деятельно-
сти администрации города.

2. О внесении изменений и дополнений в Устав
муниципального образования городской округ «город
Избербаш».

3. О внесении изменений и дополнений в решение
Собрания депутатов городского округа «город Избер-
баш» от 26 ноября 2014 года № 14-7 «Об утверждении
Положения о земельном налоге».

4. О внесении дополнений и изменений в реше-
ние Собрания депутатов городского округа «город
Избербаш» от 12.03.2024 г. № 4-7 «О создании адми-
нистративной комиссии городского округа «город Из-
бербаш».

5. О реорганизации муниципального казенного
учреждения дополнительного образования «Детско-
юношеская спортивная школа игровых видов»
путем присоединения к муниципальному казенному
учреждению дополнительного образования «Детско-
юношеская спортивная школа по шахматам им.
Багандалиева М.Б.».

Председатель Собрания депутатов
городского округа «город Избербаш»
М.З. МУСАЕВ.

МОДУЛЬНАЯ ДЕТСКАЯ ПОЛИКЛИНИКА ПОЯВИТСЯ В ИЗБЕРБАШЕ

14 марта в рамках своего рабочего визита в
г. Махачкала глава городского округа «город Из-
бербаш» Расул Бакаев встретился с министром
здравоохранения Республики Дагестан Яросла-
вом Глазовым. Основной темой обсуждения ста-
ли вопросы, касающиеся строительства новой
современной модульной детской поликлиники.
Реализация данного проекта запланирована на
2026-2027 годы.

Напомним, глава Избербаша Расул Абдулмуслимович под-
нимал ещё в октябре прошлого года перед министром здра-
воохранения РД вопрос о возможности переноса детской по-
ликлиники в другое здание. Ярослав Глазов тогда пообещал
рассмотреть возможности для этого.

Строительство этой модульной детской поликлиники ста-
нет важным шагом на пути повышения качества медицинско-
го обслуживания жителей нашего города.

На встрече было отмечено, что модульная технология
успешно используется для возведения зданий медицинского
назначения. Сегодня модульные здания поликлиник, больниц
и фельдшерских пунктов, построенных во многих муниципалитетах Дагестана за последние несколько лет в рамках реализации программы
«Модернизация первичного звена системы здравоохранения», – это достойный образец современных объектов как по техническому оснаще-
нию и уровню медпомощи, так и по комфортной для пациентов и медработников среде.

Возведение модульных зданий под различные структурные подразделения детского поликлинического отделения ЦГБ позволит расши-
рить спектр лечебно-диагностических возможностей по современным стандартам, а не за счёт приспособления под эти задачи уже отстроен-
ных много лет назад зданий капитального строительства.

(Окончание на стр. 2).



ГУМАНИТАРНАЯ ПОМОЩЬ

ВАЖНО УЧАСТИЕ КАЖДОГО!

14 марта из Избербаша была отправлена очередная партия гуманитарного груза нашим военнослужащим в
зону специальной военной операции. Это уже 11-й рейс гуманитарной помощи с октября прошлого года.



Участие в сборе гуманитарки и поддержка бойцов СВО жителями
Избербаша осуществляется постоянно. Курирует процесс и помога-
ет в этом администрация города и местное отделение ВПП «Единая
Россия».

Хочется отметить и сказать спасибо всем, кто собирал гумани-
тарную помощь, которая отправится на передовую нашим ребятам.

Неизменно каждый раз это коллективы среднеобразовательных
школ и дошкольных учреждений. Огромный вклад внесли в сбор
студенты и педагоги Избербашского филиала ДГУ под руковод-
ством заведующей отделом по воспитательной и социальной ра-
боте Анны Сулеймановой.

(Окончание на стр. 2).

ЗАСЕДАНИЕ АТК

ВНИМАНИЕ К АНТИТЕРРОРИСТИЧЕСКОЙ ЗАЩИЩЁННОСТИ СНИЖАТЬ НЕЛЬЗЯ!

14 марта в конференц-зале администрации Избербаша под руководством главы городского округа «город Избербаш» Расула Бакаева прошло первое в этом году заседание городской антитеррористической комиссии.

В совещании приняли участие председатель Собрания депутатов г. Избербаша Муса Мусаев, работники администрации города, руководители правоохранительных органов, предприятий, организаций, представители духовенства и СМИ.

Открывая мероприятие, глава города отметил, что вопросы противодействия терроризму и экстремизму находятся на особом контроле органов власти, так как попытки раскачать ситуацию в нашем регионе продолжают. «Все мы помним о трагических событиях, произошедших летом прошлого года в Махачкале и Дербенте. Поэтому внимание к антитеррористической защищённости снижать нельзя. Наша общая задача – проявлять бдительность, своевременно выявлять и предотвращать террористические угрозы для обеспечения безопасности наших граждан», – подчеркнул Расул Бакаев.

Затем с докладом по первому вопросу повестки дня «Об организации деятельности по реализации мероприятий Комплексного плана противодействия идеологии терроризма в Российской Федерации на 2024-2028 годы в Республике Дагестан на территории городского округа «город Избербаш» выступила начальник управления образованием Зульфия Магомедова. Она сообщила, что во всех образовательных организациях г. Избербаша за отчетный период проводились мероприятия по разъяснению сущности терроризма и его общественной опасности, формированию стойкого неприятия обществом, прежде всего учащимися и молодежью, идеологии терроризма в различных её проявлениях.

«Угроза экстремизма и терроризма продол-



жает оставаться одним из основных факторов, дестабилизирующих общественно-политическую обстановку в Российской Федерации, в том числе и на территории Республики Дагестан.

Особое внимание уделяется повышению бдительности и формированию навыков безопасного поведения в чрезвычайных ситуациях. Проводятся учебные тренировки по эвакуации, инструктажи по действиям при обнаружении подозрительных предметов и лиц, отрабатываются алгоритмы действий работников и обучающихся. Молодёжь подвержена вовлечению в деятельность экстремистских организаций через Интернет, где они могут столкнуться с вредоносным контентом, это тоже является одним из приоритетных направлений деятельности», – отметила Зульфия Магомедова.

Она также рассказала, что в рамках воспита-

тельной работы в образовательных учреждениях организуются тематические классные часы, беседы, лекции с участием представителей правоохранительных органов и специалистов по безопасности. Обучающиеся активно вовлекаются в различные мероприятия, посвященные профилактике терроризма и экстремизма.

Эти мероприятия способствуют формированию у школьников активной гражданской позиции, осознанного неприятия идеологии насилия и экстремизма, а также готовности к действиям в чрезвычайных ситуациях.

Кроме того, проведены профилактические мероприятия, направленные на разъяснение преступной сущности террористических, украинских националистических организаций. Велась работа по оказанию социальной, психологической и правовой помощи членам семей лиц причастных к террористической деятель-

ности. Дети привлекаются к волонтерской, военно-патриотической и иной социально полезной работе, способствующей привитию им традиционных российских духовно-нравственных ценностей. Также они участвуют в общественно-политических, воспитательных, просветительских и других мероприятиях, в ходе которых ребятам разъясняют преступную сущность террористических и иных радикальных организаций и ответственность за участие в их деятельности.

Далее о состоянии деятельности по обеспечению безопасности религиозных объектов и ходе исполнения решений НАК, АТК в РД и АТК в г. Избербаше проинформировал глава города Расул Бакаев.

О состоянии деятельности по обеспечению антитеррористической защищённости гостиниц и средств размещения населения доложил врио начальника МОВО по г. Избербашу филиала ФГКУ «УВО ВНГ России по РД» Ислам Даудов. Он отметил, что на территории города расположено 115 гостиниц и средств размещения населения, из которых только 15 прошли процедуру категорирования и паспортизации. В целях обеспечения антитеррористической защищённости гостиниц Росгвардией периодически проводятся комиссионные проверки совместно с ФСБ и МЧС, по результатам которых в прокуратуру города направляется соответствующая информация о выявленных нарушениях. За несоблюдение требований антитеррористической защищённости гостиниц и средств размещения населения к их руководителям применяются различные меры реагирования – направлены иски в суд, а в отношении одного владельца гостиницы составлен протокол по ст. 20.35 КОАП РФ (штраф 30 тыс. руб.).

С дополнением по данной теме на заседании выступил начальник отдела экономики, инвестиционной политики и организационно-проектной деятельности администрации города Юсуп Муртузалиев.

Ибрагим ВАГАБОВ.

МОДУЛЬНАЯ ДЕТСКАЯ ПОЛИКЛИНИКА ПОЯВИТСЯ В ИЗБЕРБАШЕ

(Окончание. Начало на стр. 1).

Важно отметить, что новый объект позволит разгрузить существующий корпус, принадлежащий средней общеобразовательной школе № 11. Этот учебный комплекс испытывает серьёзную нехватку помещений, что негативно сказывается на условиях обучения школьников. С вводом в эксплуатацию новой поликлиники появится возможность расширить школьные площадки и обеспечить комфортные условия

для дополнительного количества учеников.

Уже в понедельник, 17 марта, министр здравоохранения РД Ярослав Глазов прибыл в Избербаш. Руководитель ведомства вместе с главой городского округа «город Избербаш» Расулом Бакаевым, заместителями главы администрации, а также руководителями профильных отделов администрации города посетил территорию бывшей станции юных натуралистов. Именно здесь планируется



вести модульную детскую поликлинику. Специалисты Минздрава и администрации города будут уточнять возможности и технические детали, после чего рассмотрят возможность проведения дальнейших строительных работ.

Осуществление столь масштабного и значимого проекта стало возможно благодаря всесторонней поддержке Главы Республики Дагестан Сергея Меликова и правительства региона. Глава городского округа «город Избербаш» Расул Бакаев выразил благодарность министру здравоохранения РД Ярославу Глазову за активное участие и содействие в решении актуальных вопросов, касающихся развития инфраструктуры города Избербаша.

ГУМАНИТАРНАЯ ПОМОЩЬ

ВАЖНО УЧАСТИЕ КАЖДОГО!

(Окончание. Начало на стр. 1).

Присоединились к помощи дагестанская общественная организация «Невидимый фронт-05» вместе с руководителем организации Умижат Хириясулмагомедовой, спортивный клуб «Universal Fighters» вместе со своим тренером Атаем Атаевым, популярный дагестанский певец Самед Буттаев, сеть ресторанов доставки «Токио-групп».

Непосредственное участие в формировании груза принял военнослужащий СВО, кавалер Ордена Мужества, боец разведывательно-штурмового взвода «Вежливые люди» с позывным «Ильма» Ильмудин Юнусов со своим соратником Магомедом Мирзакадиевым, а также председатель Ассоциации ветеранов специальной военной операции и ДРОО «Память Гор» в городе Избербаш Азим Агамуратов.

Как рассказал Ильмудин Юнусов, он сейчас находится в отпуске на лечении по ранению, перенёс уже несколько операций и



ждет очередную. Несмотря на серьёзные ранения, сложные операции по восстановлению

позвоночника с применением титановых металлоконструкций, Ильмудин, не теряя времени, активно включился в гуманитарную акцию. По его словам, значительную финансовую помощь также оказал один из ведущих IT-специалистов России Евгений Борисов.

Все закупки осуществлялись с учётом запросов, которые исходят от самих военнослужащих. В этот раз продуктов питания было немного, но гуманитарный груз состоял из вещей, которые помогают сохранить жизнь нашим бойцам – базовые антенны и радиостанции, рации, средства радиоэлектронной борьбы, печки, газовые баллоны, средства для оборудования и утепления блиндажей, маскировочные сети, медикаменты, обувь, средства личной гигиены и другое.

Грузовой автомобиль «Газель» для доставки гумпомощи предоставляет уже не первый раз директор филиала «Избербашский горводоканал» Ибрагим Гамидов. Груз до места назначения в Шебекинский район Белгородской области, граничащий с Харьковской областью, будет сопровождать заместитель главы администрации Мурад Шахшаев.

Машину с гуманитаркой отправили в зону

боевых действий от администрации города. В мероприятии принял участие глава городского округа «город Избербаш» Расул Бакаев. Он попросил сопровождающих передать жителям Белгородской области и нашим бойцам привет от избербашцев, от администрации города.

Расул Абдулмуслимович поблагодарил неравнодушных за неоценимую помощь, подчеркнув, что победа придёт. После беседы с Ильмудином Юнусовым он сказал: «Этот человек, как и многие другие, посвятил свою жизнь, здоровье, всем нам и мирному небу, которое мы сегодня имеем. Мы в неоплатном долгу перед нашими бойцами и очень признательны всем, кто поддерживает наших военных. Любое внимание для солдат уже важно, а когда мы видим, что помимо администрации подключаются бизнесмены, предприятия, спортсмены, деятели культуры – это особенно ценно. Лозунг «Своих не бросаем» прочно объединяет сейчас всех нас. Нам всем друг другу надо пожелать, чтобы военные действия поскорее закончились. И, несомненно, победа будет за нами, победа будет за правдой!»

Анастасия МАЗГАРОВА.

РАСПОРЯЖЕНИЕ

№ 21-р г. Избербаш «12» марта 2025 г.

О мерах по обеспечению пожарной безопасности на территории городского округа «город Избербаш» в весенне-летний пожароопасный период 2025 года.

В целях обеспечения требований пожарной безопасности, готовности сил и средств к своевременному реагированию на угрозу возникновения или возникновения чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера в весенне-летний период 2025 года на территории городского округа «город Избербаш», в соответствии с Федеральными законами от 21.12.1994 г. № 69-ФЗ «О пожарной безопасности» от 06.10.2003 г., № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», руководствуясь статьей 7 Устава муниципального образования «город Избербаш» Республики Дагестан:

1. Начальникам: управления образования (Магомедова З.И.), отдела по делам спорта, туризма и молодежной политики (Шахшаев Ш.А.), отдела культуры (Газиева П.К.):

а) в срок до 22.04.2025 г. организовать и провести с персоналом подведомственных муниципальных учреждений занятия по обучению мерам пожарной безопасности;

б) организовать и провести комплекс организационно-технических мероприятий по соблюдению требований пожарной безопасности, обратив особое внимание на состояние путей эвакуации, подъездов для пожарной техники, техническое состояние электрооборудования, систем противопожарной защиты в отношении подведомственных объектов;

в) привести в соответствие с требованиями пожарной безопасности состояние оздоровительных лагерей, организовать занятия по отработке порядка эвакуации детей из лагерей в случае возникновения пожара, других чрезвычайных ситуаций.

2. Рекомендовать руководителям организаций, находящихся на территории городского округа «город Избербаш», независимо от организационно-правовых форм и форм собственности:

а) провести проверку противопожарного состояния подведомственных объектов, принять меры к устранению выявленных нарушений требований пожарной безопасности;

б) организовать своевременную уборку подведомственных территорий от мусора, отходов производства и потребления;

в) не допускать сжигания мусора и отходов производства и потребления на подведомственных территориях вне специально отведенных и оборудованных для этого мест;

г) обеспечить готовность первичных средств тушения пожара и противопожарного инвентаря;

д) провести дополнительно противопожарный инструктаж с персоналом организаций.

3. Начальнику МКУ «УЖКХ» городского округа «город Избербаш» (Меджидов М.-Р.А.):

а) организовать работу на территории городского округа по уничтожению сухой растительности безогневыми способами, а также мониторинг случаев выжигания сухой растительности на территории муниципального образования;

б) определить порядок утилизации сухой растительности на территории муниципального образования с использованием технологий, позволяющих избежать выжигание;

в) обеспечить информирование населения и хозяйствующих субъектов о запрете выжигания сухой растительности, организовать «горячую линию» для приема от населения информации о выжигании сухой растительности;

г) принимать меры в пределах своей компетенции к собственникам земельных участков, землепользователям, землевладельцам, арендаторам земельных участков, на землях которых в нарушении требований зафиксированы факты выжигания сухой растительности.

4. Начальнику отдела земельных и имущественных отношений администрации городского округа «город Избербаш» (Якубов М.Ф.):

а) определить участок для организации утилизации сухой растительности путем выжигания на территории городского округа, который не планируется использовать в производственных целях.

5. Начальнику филиала ЕОРД «Избербашский водоканал» (Гамидов И.Г.) совместно с ПСЧ-19 обеспечить проверку работоспособности сетей противопожарного водоснабжения, пожарных гидрантов и их готовности к эксплуатации в весенне-

летний пожароопасный период 2025 года.

6. Председателям садоводческих, дачных некоммерческих товариществ граждан, расположенных на территории городского округа «город Избербаш»:

а) обеспечить беспрепятственный доступ подразделений пожарной охраны на территории товариществ;

б) создать необходимый запас воды для целей пожаротушения;

в) немедленно информировать о возникновении пожара пожарную охрану;

г) обеспечить соблюдение требований безопасности на территории товариществ.

7. Рекомендовать руководителям управляющих компаний и ТСЖ:

а) организовать уголки по пожарной безопасности и мерам по обеспечению ПБ;

б) совместно с ОНД и ПР № 11 (Магомедов Б.А.), ПСЧ-19 (Гаджиалиев А.Б.) провести агитационно-профилактическую работу;

в) разработать инструкции, памятки для обучения населения мерам пожарной безопасности.

8. Рекомендовать ОНД и ПР №11 (Магомедов Б.А.), ПСЧ-19 (Гаджиалиев А.Б.):

а) усилить контроль за соблюдением организациями, их должностными лицами и гражданами в городском округе «город Избербаш» требований пожарной безопасности в весенне-летний период 2025 года;

б) своевременно вносить предложения о введении особого противопожарного режима в случае повышения пожарной опасности и создания реальной угрозы жизни населения;

в) организовать проверку пожарных гидрантов, расположенных на территории городского округа «город Избербаш».

9. Настоящее распоряжение опубликовать в газете «Наш Избербаш» и разместить на официальном сайте городского округа.

10. Контроль за исполнением данного распоряжения возложить на и.о. заместителя главы администрации городского округа «город Избербаш» Шахшаева М.К.

Глава городского округа
«город Избербаш»

Р.А. БАКАЕВ.

ЗАСЕДАНИЕ КЧС

ГОРОД ГОТОВИТСЯ К ВЕСЕННЕ-ЛЕТНЕМУ ПОЖАРООПАСНОМУ ПЕРИОДУ

Вопросы обеспечения пожарной безопасности и подготовки к весенне-летнему пожароопасному периоду обсудили на заседании комиссии по чрезвычайным ситуациям и пожарной безопасности, прошедшем 13 марта под председательством и.о. заместителя главы города Избербаша Мурада Шахшаева.



В мероприятии приняли участие заместитель главы города Нариман Рабаданов, работники мэрии, организаций и учреждений, руководители надзорных ведомств, пожарной части и управляющих компаний.

По первому вопросу повестки дня на совещании выступил старший инспектор отдела надзорной деятельности и профилактической работы № 11 по г. Избербашу и Каякентскому району Муртузали Муртузалиев. Он сообщил, что за весенне-летний период 2024 года на территории города произошло 98 пожаров, из них 36 – сухой растительности, 58 – возгорание мусора. В результате пожаров материальный ущерб составил более 6 млн. рублей. Уничтожено шесть строений.

Основные причины возгораний, произошедших в прошлом и текущем году, – нарушение правил пожарной безопасности при эксплуатации электрооборудования и несоблюдение отступов и разделок печи и дымоходов. «Весной и летом резко увеличивается количество пожаров, связанных с возгоранием сухой травы, мусора на улицах, в парковых зонах и на приусадебных участках. Пожары происходят из-за неосторожного обращения с огнем – сжигания мусора и травы при уборке садовых участков, а также по причине детской шалости. Нередко

это приводит к тяжелым последствиям. Огонь перекидывается на хозяйственные постройки, жилые и нежилые строения. За выжигание сухой травяной растительности на земельных участках города нами было составлено четыре административных протокола», – отметил Муртузали Муртузалиев.

Кроме того, он подчеркнул, что одним из важных вопросов на сегодняшний день остается наружное противопожарное водоснабжение. В городе расположено 99 источников противопожарного водоснабжения, из них в неисправном состоянии находятся 9 пожарных гидрантов и пять пожарных водоемов.

Далее старший инспектор ОНД зачитал ряд рекомендаций для муниципалитета и граждан, необходимых для эффективной борьбы с пожарами.

Докладчик также говорил о большом количестве ложных сигналов о пожаре, поступающих из дошкольных образовательных учреждений. Это происходит из-за того, что должным образом не проводится техническое обслуживание систем автоматической пожарной сигнализации на объектах защиты, либо оно осуществляется формально.

О мерах по обеспечению пожарной безопасности в образовательных организациях г. Избербаша и проблемных вопросах

противопожарного состояния объектов образования на заседании проинформировала начальник управления образованием города Зульфия Магомедова. «В начале учебного 2024-2025 года была проанализирована противопожарная обстановка в муниципальных образовательных организациях, утверждены планы мероприятий по пожарной безопасности для работы с сотрудниками, учащимися и их родителями, локальные акты о назначении ответственных лиц за пожарную безопасность, о реализации мероприятий по предупреждению пожаров, организации дежурства для связи и оповещения при угрозе ЧС, о запрете сжигания мусора и разведения костров на территории образовательных организаций».

Начальник УО также рассказала, что в школах и детсадах на информационных стендах распространены памятки о мерах пожарной безопасности, на официальном сайте ведется раздел «Пожарная безопасность» для информирования населения по вопросам соблюдения пожарной безопасности. Классными руководителями в соответствии с планом воспитательной работы проводятся мероприятия по пожарной безопасности и ЧС.

На совещании также был заслушан доклад руководителя ТО управления Роспотребнадзора РД в г. Избербаше Сакинат Абдуллаевой о ситуации с заболеваемостью на территории города острыми кишечными инфекциями. В этом году отмечается рост заболеваемости почти в два раза по сравнению с аналогичным периодом 2024 года.

Кроме того, она сообщила, что в рамках выполнения межведомственного плана по обеспечению санэпидблагополучия в период прохождения туристического сезона в прошлом году были проведены санитарно-гигиенические обследования мест проживания туристов – гостиниц, баз отдыха, отелей, мест общественного питания туристов на соответствие гигиеническим требованиям. При обследованиях было также установлено, что ни у кого из объектов временного проживания при нецентрализованном водоотведении не было установки локальных очистных сооружений. Все ссылаются на то, что у них водонепроницаемые герметичные выгребы, но документы на них и схемы очистки никто не представил. Было вынесено 38 предостережений, а также составлено 12 исковых заявлений, которые переданы в суд.

В условиях быстро растущего города крайне важно предусмотреть строительство централизованных водоочистных сооружений.

По итогам санитарно-гигиенических обследований в 2024 г. составлено 38 предостережений, направлено 68 исковых заявлений в суд.

Ибрагим ВАГАБОВ.



ЭКЗАМЕН ДЛЯ РОДИТЕЛЕЙ

15 марта в ППЭ-512 на базе МКОУ СОШ № 1 при поддержке избербашского местного отделения ВПП «Единая Россия» прошла акция «Сдаём вместе. День сдачи ЕГЭ родителями». Инициатором данного мероприятия выступает Федеральная служба по надзору в сфере образования и науки Российской Федерации и Министерство просвещения Российской Федерации. В 2025 году акция проходит в девятый раз. Цель – лучше познать общественность с экзаменационной процедурой.



Вместе с родителями учащихся сдать пробный экзамен пришли заместитель главы города Нариман Рабаданов, исполнительный секретарь ИМО ВПП «Единая Россия» Камилль Абдурагимов, начальник управления образованием Зульфия Магомедова и руководители образовательных учреждений.

К собравшимся обратился директор СОШ № 1 Магомед Муслимов. Он подчеркнул, что главная цель акции – развеять негативные мифы о ЕГЭ, бытующие в родительской сре-

де. От имени главы городского округа «город Избербаш» Расула Бакаева участников акции поприветствовал Нариман Рабаданов. Он выразил мнение, что родители зачастую боятся экзаменов больше, чем сами дети, и оказывают на выпускников дополнительное психологическое давление. Рабаданов отметил, что благодаря таким мероприятиям формируется позитивный опыт – старшее поколение сможет убедиться в том, что ничего страшного на ЕГЭ нет, и помочь своим детям морально подготовиться

к госэкзаменам. Нариман Магомедович пожелал всем родителям крепкого здоровья, а нашим выпускникам успешно сдать все экзамены.

В этот день 86 взрослых ознакомились со всеми процедурами ЕГЭ: сдали свои телефоны и личные вещи, прошли предэкзаменационный контроль и заняли индивидуальные места в аудитории. Организаторами был проведен инструктаж, на котором, как на настоящем экзамене, были заполнены бланки регистрации и ответов. «Экзаменуемые»



своими глазами увидели, как прямо в аудитории печатаются бланки с заданиями и убедились в чистоте и прозрачности процесса. Родители один-

надцатиклассников сдавали ЕГЭ по базовой математике.

Амир БАЙРАМБЕКОВ.

«БЕЗ СРОКА ДАВНОСТИ»

В Дагестане завершился региональный этап Международного конкурса сочинений «Без срока давности». Это важный образовательный и патриотический проект, направленный на изучение и осмысление трагических событий Великой Отечественной войны, преступлений нацистов и их пособников против мирного населения. Он проводится среди школьников и студентов, призывая молодое поколение к сохранению исторической памяти и размышлению о судьбах людей, чья жизнь была разрушена войной. Темы сочинений охватывают рассказы очевидцев, исследования архивных документов, истории семейных реликвий и писем, а также размышления о значении памяти о войне в современном мире. Это даёт возможность каждому участнику не просто пересказать факты, но и проявить личное отношение, эмоционально погрузиться в события прошлого.

В этом году избербашских школьников снова ждал успех на республиканском этапе. В возрастной категории 5-7-х классов первое место заняла ученица 5 класса МКОУ СОШ № 8 имени Героя Советского Союза Магомеда Гаджиева Ханум Сардарова. Её работа будет представлена на федеральном этапе конкурса. Другие сочинения от нашего города также были отмечены жюри: учащаяся 8 класса МКОУ СОШ № 11 имени М. М. Магомедова Камилла Алипханова заняла 3 место в возрастной группе 8-9-х классов, а ученица МКОУ СОШ 2 Марьям Мутуева стала победителем в номинации «За представленный опыт работы с архивными материалами проекта «Без срока давности».

Сегодня представляем вашему вниманию сочинение Камиллы Алипхановой «Отогреться бы...» и Марьям Мутуевой «Змеинный камень». Работа Ханум Сардаровой будет опубликована после утверждения итогов федерального этапа конкурса.

ОТОГРЕТЬСЯ БЫ...

Весна... Как её не любить? Нежные лучи солнца начинают всё сильнее прогревать землю. Природа оживает, наполняясь новыми красками. Появившиеся первые листочки на деревьях и ярко-зеленая травка источают божественный запах свежести. А птицы, слетая гурьбой с ветки на ветку, весело щебечут, словно говоря всем нам, что жизнь прекрасна.

Любил весну и дед Султан. «Хорошо, очень хорошо, тепло...» – слышу со двора его голос. Прищурив свои без того узкие татарские глаза, он блаженно смотрел в небо. Дед был немного глуховат (бывший артиллерист), а потому всегда разговаривал очень громко, периодически переходя с узбекского языка на русский. Завидев меня в окне, он сказал: «Айда, внучка, выходи на улицу, здесь гораздо теплее, чем в доме. Давай погреемся на солнышке...»

Не могу отказать дорогому человеку, и уже через минуту сижу с ним рядом на топчане. Дедушка и бабушка переехали жить к нам, в Дагестан, из небольшого совхоза Гульбах в Узбекистане несколько лет назад. Моя мама забрала их к себе,

так как жить в отделившейся от России стране становилось все тяжелее.

– Пора, – говорит он.

– Что пора? – спрашиваю.

– Пора сажать. Земля готова. Вот будешь к ней, родимой, с любовью, и она отплатит тебе добром. Ох, жаль, нет в ней того плодородия, что у нас в Ферганской долине.

Очень скучал дед по ставшему ему родным Узбекистану. Говорил, что там благодатная земля, воткнешь в нее любую палку, и дерево вырастет. И там тепло, очень тепло. А здесь все не так...

Дед мерз постоянно. Вот и сейчас он сидел в теплом флисовом костюме и шерстяных носках.

– Ненавижу холод, – словно прочитав мои мысли, вздохнул дедушка Султан. – Из-за него я чуть не потерял свои ноги.

Эту историю знали в семье все. Дедушка ушел на войну в 1942 году добровольцем, прибавив себе два года к возрасту. Пройдя краткосрочные курсы артиллеристов, он пошел на фронт. Както зимой во время ожесточенных боев его взвод попал в окружение. По приказу командира выбирался из него, кто как мог, никто не желал сдаваться проклятому немцу. Больше двух суток пришлось истощенным бойцам прятаться в снежных сугробах. Мороз стоял жуткий, по словам дедули, зубы стучали так, что, казалось, слышно за версту. Солдаты не чувствовали своих рук и ног. Кто-то из товарищей не выдержал, так и уснул навечно в холодной земле, а многие, в том числе мой дед, отморозили себе конечности. Ноги дедушки до конца жизни были неестественно-го синюшного цвета, и периодически возникающая в них боль давала о себе знать.

Тогда, лежа в сугробе, он вспоминал свое горькое детство. Его семья жила в Казани, детей кроме него было ещё семеро. Султан был самым младшим. Как тут такую ораву прокормить, конечно, было очень тяжело. Вскоре от болезни умерла мама. Отец, недолго думая, женился на молодой женщине. Как рассказывал дедушка, у неё был весьма скверный характер, и она очень плохо относилась к детям. От постоянного голода у малышей болели животы, и они часто плакали. А Султан спустя годы так и не забыл того холодного корыта, в котором он спал в обнимку со своим старшим братом Равилем, всё время дрожа от холода.

Однажды брат сказал, что больше так продолжаться не может. Вместе с Султаном они сбежали из дома и сели в первый поезд, спрятавшись в одном из вагонов. Куда ехал состав, дети не знали, но мечтали, что там они, наконец, смогут отогреться. На одной из станций голодных и холодных пацанов обнаружили и поместили в детский приёмник-распределитель. Так мальчишки оказались в детском доме г. Андижана Узбекской ССР. Братья поклялись не расставаться никогда. Так и было, но случилась война...

Равила на фронт призвали первым. Уходя, он обещал, что обязательно вернётся и найдёт брата...

Дедушка говорит, что не умереть в сугробе, ему помог именно звучащий в нём где-то глубоко голос брата: «Султан, не спи. Не спи, братик, замёрзнешь!» И дедушка не сдался, ведь он Равило обещал. Когда в результате контрастступления кольцо было прорвано, ему вместе с другими оставшимися живыми бойцами удалось воссоединиться с советской армией.

Дедушка продолжил воевать, изгоняя фашистскую нечисть с

родной земли. Бил врага нещадно, не жалея сил. На счету дедушки два сбитых немецких самолета. За один Султан получил орден. А за второй нет.

– Дед, а дед, а почему вторую награду не дали? – спрашиваю его.

– Эх, дочка. Да и тогда случалась несправедливость. Орден мой дали другому, тому, кто командиру нашему сапоги чистил.

– А ты что?

– А что я? Я не за награды воевал, а чтобы мои дети, внуки, ты, моя родная, жили в мирной стране. Об одном жалею, что с братом так никогда больше не свиделись, долго искал его после войны, так и не нашёл. Погиб он, наверное, сразу. Иначе сам бы меня нашёл.

– Ох, худо («бог» с узбекского), – вздохнул дед, засеменив мелкими шагами в огород. – Много дел у меня ещё...

Не любил он говорить о войне, сердце болело очень. Сколько же горестей пришлось испытать, сколько близких людей потерять!

Спустя год, таким же теплым весенним днем моего дедушки не стало. Перед смертью дед просил отвезти его хотя бы на денек в родной Гульбах, чтобы отогреться там под знойным азиатским небом. Но так и не дождался...

Все также ласково грело солнце, все также пели разноголосые птицы. А мой дорогой дед ушел туда, где он обязательно встретится со своим братом.

ЗМЕИНЫЙ КАМЕНЬ

Серо-жёлтый склон горы. Ни кустика, ни травинки. Сакли из серого гранита с жёлтыми плоскими крышами тесной кучкой прилепились к склону. Многие крыши – дворы для соседей. Это аул М., гнездо горцев.

В знойный августовский день 1941 года во дворе сакли собрались почти все аульчане. Провожали на фронт третьего сына Ибрагима – Али. Он был молод, полон надежд и мечтаний о будущем. Но в сердце его затаилась тревога. В тот день, когда он получил повестку, небо над горами потемнело и ветер принёс с собой запах перемен. Мать Али Хамис не спускала с сына печально-испуганного взгляда, она выметнулась из круга горянок и проворно повесила на шею Али амулет. Али смеялся и, растерянно глядя на аульчан, не нашелся, что сказать. Мать погладила плечо сына и торопливо сказала:

– Это хаят, змеинный камень. Он защищал нас много лет. Нет лучшего талисмана, чем хаят. Если этот камень, сделанный из головы змеи, носить на теле, то он сохранит в бою, придаст мужества и силы. Я верю, что он поможет тебе в трудные времена. Сказав это, женщина растворилась среди горянок.

Али только сейчас пришел в себя. Порываясь снять с себя талисман, он в смятении выкрикнул:

– У меня есть талисман! Моя вера!

Его остановил Ахмед, дядя Али, всё время сидевший в глубокой задумчивости:

– Не обижай мать, племянник, она от всего сердца. – Это амулет семьи. Я верю, что он поможет тебе.

Ахмед знал, что это не просто украшение – это символ связи с матерью и её верой в него. А после он обвел горцев печальными глазами:

– Так ли надо провозжать в армию?! – спросил он. – Мы стремимся – не берут, а ему вон какое счастье привалило! Он подошёл к Али, хлопнул его по спине:

– А ну, племянник, развей в пыль эту землю! Пусть фашист услышит, как она дрожит от твоей пляски и заранее содрогнется! А ну!

Аульский зурнач поднес зурну к губам, и над саклями взлетела звонкая трель. Барабанщик дробным громом разбавил знойную мелодию. Все зашевелились, повеселели. Али ворвался в круг, взлетел птицей и со всего маху встал на носки. И застыл так, словно кинжал, брошенный в землю. Затем полетел, закружил в вихревом ритме лезгинки. Никто и не заметил, как плавно поплыла по кругу мать Али. Слезы текли у нее по щекам, и она то и дело вытирала их ладонями. Тем временем во дворе появилась тоненькая девушка – почтальонка. Девушка и Али не сводили глаз друг с друга. Они, казалось, забыли обо всем. А все остальные не сводили глаз с нее: какие вести принесла она от родных с фронта? Одна из горянок не выдержала пытки:

– Айшат, ты пришла на Али смотреть или письма раздавать!

– Тебя люди как огня боятся, – добавила другая.

И третья вмешалась:

– И когда перестанешь смерть раздавать?

Тут на них орлицей налетела мать Али, Хамис:

– Перестаньте! Не стыдно вам? И горе, и радость она делит вместе с нами. Разве оттого, что эту сумку станешь носить ты или ты, что-нибудь изменится? А сколько радости принесла она вам? А сколько ещё принесёт? Правда, Аминат?

– Нет! – твёрдо ответила девушка. – Больше не принесу. Ни радости, ни горя. С завтрашнего дня разнощиком радости и горя будет кто-нибудь другой. А сейчас... Айшат извлекла из почтальонской сумки толстое письмо и протянула той горянке, которая обвинила её в том, что она разносит смерть. – Тебе, Аминат, письмо от мужа с фронта. Горянка всплеснула руками, выхватила письмо, глянула, расцвела, обняла Айшат и бросилась вон со двора. В воротах она остановилась, постучала костяшками пальцев себе по лбу и попросила:

– Прости дуру за обидные слова.

– Ничего, я уже привыкла, – ответила почтальонка на ждущие взгляды аульчан. – Только одно письмо получила я сегодня. Только одну радость посчастливилось принести, – и, опустив голову, пробормотала: – И наконец-то я добилась своего. Завтра с утра велено прийти.

У Али тревожно забегали глаза.

– О чем разговор?! Айшат! – взволнованно взмолился Али. – Я... И за тебя, и за себя... Не ходи. Не надо.

– Ты уходишь, а мне оставаться? Она сняла сумку, встряхнула её. – И мне почтальона со страхом каждый день ждать? Меня взяли на курсы санитарок. Сказав об этом, Айшат выбежала из толпы горянок, оставив за собой легкий шлейф решимости и смелости. Её слова повисли в воздухе. Глаза Хамис, полные тревоги, следили за ней, словно пытаясь понять, что движет ею.

Али окружили, и так, в плотном кольце аульчан, он прошёл к грузовику, взобрался в кузов, битком набитый добровольцами из других аулов.

Пять долгих дней в пути, и Али на западной границе Ленинграда. Сразу же после прибытия его направили на позицию, где уже стояли другие солдаты. Али вступил в ряды кавалерийской дивизии, которая стояла на обороне западных и юго-западных подступов к Ленинграду. Дивизия совершала рейды по тылам врага. Али чувствовал волнение и страх, которые смешались

с решимостью. Солдаты батальона обменивались шутками, чтобы развеять напряжение, но в глазах каждого читалась тревога. Ленинград под угрозой, и они знали, что от их действий зависит судьба города.

Первое утро на позиции началось с густого тумана, который окутывал землю, скрывая все вокруг. Али смотрел вдаль, на серые силуэты деревьев, и думал о том, как быстро жизнь может измениться. Вскоре туман рассеялся, и солнце осветило окопы. Они были вырыты в земле, обранные мешками с песком – единственное укрытие от возможного обстрела. Каждый звук казался угрожающим: треск веток, далёкий гул самолётов или эхо артиллерийских залпов. Али учился различать эти звуки, он понимал, когда это просто ветер, а когда надвигается опасность. Время от времени отправлялись патрули для разведки, но каждый раз они возвращались с новыми тревожными известиями. Каждый день приносил новые испытания для Али, но он быстро научился работать в команде. Али понимал, что солдаты обладают теми навыками и опытом, которые могут быть полезны в сложных ситуациях. Он начал активно слушать своих товарищей и учиться у них, ведь каждый из них сталкивался с трудностями, которые требовали смелости и находчивости. С течением времени солдаты взвода стали более сплочёнными. Они делились своими переживаниями и поддерживали друг друга, что укрепляло доверие. Али заметил, как это единство позволяет им преодолевать преграды, которые раньше казались непреодолимыми. По ночам солдаты, окруженные темнотой, делились воспоминаниями о доме, о родных, которые ждали их возвращения. Эти разговоры помогали забыть о страхе и усталости. Али же то и дело снимал талисман с шеи, его пальцы нежно касались холодного камня. Сжимая талисман в руке, он чувствовал тепло материнских рук, которые гладили его плечо, вспоминал её слова о силе этого камня: «Это хаят – камень, сделанный из головы змеи, если носить на теле, то он сохранит в бою, придаст мужества и силы». Каждый раз, когда Али сталкивался с трудностями, он искал утешение в этом маленьком камне. Слова матери придавали ему уверенности, он чувствовал, как внутри него зарождается решимость продолжать борьбу за свою страну.

В начале сентября 1943 года немецкие войска оборонялись на линии река Нарва – Чудское озеро – Псков – Остров – Идрица (линия «Пантера»). Для того чтобы провести операцию, на Ораниенбаумский плацдарм скрытно перебросили части 2-й ударной армии, здесь же сосредоточили главные силы русских войск для разгрома 18-й немецкой армии и полного освобождения Ленинграда от блокады. Красносельско-Ропшинская операция «Январский гром», известная как «Январский гром» или операция «Нева-2» проводилась войсками Ленинградского фронта в рамках Ленинградско-Новгородской операции.

Декабрь. День клонился к закату, вдруг раздался глухой звук. Начался артиллерийский обстрел. Али и его товарищи бросились в укрытие. Земля тряслась под ногами, а в воздухе витал запах пороха. Али знал, что нужно оставаться собранным и не поддаваться панике. Вместе с товарищами-бойцами он начал отстреливаться по врагу, который пытался прорваться через лес. Цепь вражеских солдат всё приближалась и приближалась. Атаковали Красное Село. Взрывы раздавались повсюду. Али прижился к земле, ожидая момента для ответного удара. Он подпустил немцев на близкое расстояние и начал расстреливать их в упор, а потом, меняя позицию, начал преследовать отступающих фашистов, поражать метким огнём. Сердце колотилось в груди, но он не думал о страхе – только о том, чтобы защитить своих товарищей. Звуки взрывов и крики раненых смешивались с командными приказами. Али, держа винтовку крепко в руках, стрелял по

противнику. Внезапно раздался оглушительный взрыв рядом с ним. Он почувствовал, как что-то ударило его в грудь. Али упал на землю, и мир вокруг погрузился во тьму.

Время блокады стало настоящим испытанием для всех. В маленьком госпитале, укрытом от бомбёжек, заполненном звуками шепота и тихого стука, пробуждение Али было словно переход от одного мира в другой. Он медленно открыл глаза, ощущая, как мир вокруг него постепенно обретает четкость, и первое, что он почувствовал, – это характерный запах антисептика и медикаментов. Глубокий, мучительный сон, из которого он только что вышел, оставил в его голове легкую дымку. С трудом вспомнив, где он находится, Али попытался сесть и поднять руку, но боль пронзила его плечо, и он снова упал на подушку. Перед его глазами – самое пекло боевых действий, так и мелькали солдаты, их лица, полные решимости и смелости. Но как он оказался здесь? Воспоминания о дыме и криках, о том, как он падал на землю, накрыли его, как волна. Пока Али пытался сосредоточиться на том, что происходит вокруг, вопросы всё ещё роились в его голове. Прибежала медсестра и с лёгким беспокойством на лице назвала его имя:

– Али! Её голос прозвучал как музыка для его ушей: – Ты проснулся! Медсестра взяла его за руку и что-то холодное положила в его ладонь. Над кроватью Али склонилась Айшат. Али не верил своим глазам. Да, да, это Айшат. Её длинные каштановые волосы как всегда были заплетены в косы. Глаза её, полные слёз и радости одновременно, смотрели так же, как и в тот самый знойный августовский день 1941 года, когда во дворе сакли собрались почти все аульчане и провожали его на фронт.

– Как ты себя чувствуешь? – спросила она, вытирая слёзы. Али попытался ответить, но слова застряли комом в горле. Он смотрел на то, что у него в руке. Это был хаят, тот самый змеиный камень! Камень, который стал его оберегом!

– Змеиный камень! Он спас меня, мама, ты была права, – залепетал он и закрыл глаза.

Айшат обработала его рану, поменяла повязку и накрыла. С первого дня пребывания на войне она работала в полевом госпитале, и её задача заключалась в том, чтобы оказывать первую помощь раненым солдатам и заботиться о них. Когда солдат приносили в госпиталь, Айшат сразу же принимала их в свои руки. Она знала, что время имеет решающее значение. Сначала оценивала состояние каждого раненого: некоторые были в сознании, другие – нет. Айшат старалась говорить с ними, успокаивать, даже если они не могли ответить. Её голос был как бальзам на раны – он давал надежду. В тот день, когда среди раненых солдат увидела Али, она решила, что будет помогать хирургу в операционной. Она передавала инструменты, следила за чистотой и порядком. В перерывах между операциями уделяла время Али, она меняла повязки, обрабатывала раны и следила за тем, чтобы он получал необходимое питание и лекарства.

Держа в руке камень с названием «хаят», Айшат задумалась, и слёзы радости покатались по её щекам. Сегодня, 27 января 1944 года, она счастлива вдвойне: Али пришел в себя, наконец-то получена новость об окончании блокады. Айшат задумалась, и, пока не толкнули в плечо, она не услышала, как ее позвали в операционную.

Годы шли. Али сам стал отцом, он часто рассказывал своим детям историю камня хаят. Как талисман, подаренный мамой, оберег, обладающий невероятной силой, придавал ему храбрость в тяжелые дни на войне. Объяснял, что самой большой силой обладают амулеты, изготовленные матерями, что их любовь, чистая и невероятная вера заряжают оберег.

БАСКЕТБОЛ

УСПЕХ НЕ ВОЗМОЖЕН БЕЗ ТРЕНИРОВОК В ШКОЛЕ

С 12 по 15 марта отдел спорта, туризма и молодёжной политики администрации города при поддержке управления образованием г. Избербаша провёл в физкультурно-оздоровительном комплексе первенство города по баскетболу среди учащихся 2009-2010 годов рождения в зачёт спартакиады школьников, посвящённой 80-летию Победы в Великой Отечественной войне и 75-летию Избербаша.



С большим азартом и желанием победить проходили все матчи на турнире. При этом как всегда хорошую игру показывали дети, занимающиеся баскетболом в ДЮСШ игровых видов.

У мальчиков с первых поединков лидерство захватила команда СОШ № 11, которая в итоге стала победителем первенства. Второе место заняли баскетболисты СОШ № 1, третье место у команды СОШ № 2.

В соревновании девочек уверенной игрой выделялась команда СОШ № 12, она заняла первое место. Второе место у баскетболистов СОШ № 11, третье – у коллектива из СОШ № 10.

«Чтобы успешно выступать на соревнованиях, надо в школе тренировать детей. Руководителям школ нужно обратить внимание на внеклассную работу», – прокомментировал итоги первенства начальник отдела спорта, туризма и молодёжной политики Шахша Шахшаев.

Победители и призёры были награждены медалями и грамотами отдела спорта, туризма и молодёжной политики администрации Избербаша.

Ибрагим ВАГАБОВ.



РЕКОНСТРУКЦИЯ

ВЕРНУТЬ СТАДИОН К ЖИЗНИ!

Как мы писали ранее, главная спортивная арена Избербаша, когда-то считавшаяся одной из лучших в республике, сегодня не соответствует никаким параметрам. Проведённая несколько лет назад реконструкция, к сожалению, не дала ожидаемого эффекта. В итоге получилось, что футбольное поле не пригодно для проведения матчей, а легкоатлетические дорожки вовсе пришли в негодность.

Все это вызвало справедливое недовольство у горожан, для многих из которых стадион, можно сказать, был вторым домом. Каждый день здесь тренировались, делали зарядку люди разных возрастов. Но в последнее время они оказались лишены этой возможности.

Учитывая все это, главой города

Расулом Бакаевым была поставлена задача – вернуть к жизни городской стадион. Вопрос его реконструкции в конце прошлого года обсуждался с министром спорта и физической культуры Республики Дагестан Сажидом Сажидовым. По результатам встречи была достигнута договоренность разработать проект масштабной реконструкции стадиона, а за-



тем на его основании рассмотреть возможность включения территории главной городской арены в республиканскую и федеральную программы по линии Министерства спорта.

Но изменения нужны, что называется «здесь и сейчас», не дожидаясь долгой процедуры выделения бюджетных средств. По этой причине главой города проведены кадровые изменения, которые помогут сдвинуть ситуацию с мертвой точки. Исполняющим обязанности директора ДЮСШ игровых видов назначен бывший воспитанник спортшколы Ильяс Ахмедов. Новый руководитель сразу же включился в работу, он привлек меценатов, на средства которых и при поддержке главы города начата реконструкция стадиона. На данном этапе ведется ремонт входной арки и демонтаж бетонного ограждения вокруг поля, которое мешало его безопасному использованию. Проводятся

работы и по благоустройству прилегающей к стадиону территории.

У нового руководителя большие планы по развитию игровых видов спорта, и в частности футбола. В свое время Ильяс Ахмедов выступал за главную команду города ФК «Избербаш», выигрывал вместе с ней чемпионат и Кубок Дагестана по футболу. «Сейчас футбольное поле необходимо привести в нормальное состояние, чтобы на нем можно было проводить футбольные матчи без риска для здоровья игроков, – говорит Ильяс Ахмедов. – В следующем месяце стартуют соревнования в третьей лиге первенства России зоны «Юг», в которых будет участвовать избербашская команда «Нефтяник». Свои домашние матчи клуб будет проводить на городском стадионе «Труд». Перед командой стоят большие задачи, для начала ей предстоит выйти во вторую лигу первенства страны».

Руководитель спортшколы уверен, что участие в российских соревнованиях станет для юных футболистов большим стимулом для роста, повышения мастерства, не покидая нашего города. Кроме того, выступление избербашской команды в третьей лиге первенства России даст новый толчок популяризации футбола в Избербаше.

Летом после завершения учебно-спортивного года будут начаты ремонтные работы внутри здания физкультурно-оздоровительного комплекса. В дальнейшем планируется полная реконструкция стадиона с обустройством современных беговых дорожек и трибун.

Ибрагим ВАГАБОВ.

ВСЕРОССИЙСКОЕ ГОЛОСОВАНИЕ: ЧТО БЛАГОУСТРОИТЬ В РАМКАХ НАЦПРОЕКТА – РЕШАТЬ ЖИТЕЛЯМ

В Избербаше начинается кампания по подготовке и проведению рейтингового голосования. Данная работа проводится ежегодно в рамках приоритетного проекта «Формирование современной городской среды» национального проекта «Жильё и городская среда».



6 марта глава городского округа «город Избербаш» Расул Бакаев подписал постановление, в котором назначил проведение рейтингового голосования в городском округе «город Избербаш» в период с 21 апреля 2025 г. по 12 июня 2025 г. Также глава Избербаша утвердил перечень общественных территорий, планируемых к благоустройству в 2026 году, по которым будет проходить рейтинговое голосование:

- Сквер по ул. Гамидова, 83 «п» (дизайн-проект)
- Сквер по ул. Гусейханова, 1 «п»
- Общественная территория по ул. Советская, 32
- Общественная территория по ул. Маяковского, 2а
- Общественная территория по ул. Маяковского, 116
- Общественная территория по ул. Маяковского, 118а

Как и в прошлые годы, голосование по выбору территорий для первоочередного благоустройства будет проходить на федеральной платформе <https://5.gorodsreda.ru/>. Вся необходимая информация, которая даст голосующему представление о территориях, выставленных на голосование, будет размещена на указанной интернет-платформе Минстроя РФ и на сайте администрации в разделе «Городская среда».

С момента старта проведения рейтингового голосования жители города должны получить широкую поддержку от волонтеров, которые помогут им разобраться в процедуре участия. Добровольцы будут проводить встречи и консультации на массовых мероприятиях, участвовать в субботниках, посещать тру-

довые коллективы, чтобы подробно ознакомить население с проектами благоустройства. Одной из ключевых задач волонтеров станет консультирование горожан по вопросам формирования комфортной городской среды и разъяснение механизма голосования за наиболее понравившиеся территории. Такие встречи с волонтером не займут много времени. С помощью планшета доброволец покажет список участков, участвующих в голосовании, после чего предложит пройти авторизацию через номер телефона или портал Госуслуг. После успешного прохождения этой процедуры граждане смогут выбрать одну из представленных территорий, которую считают приоритетной для благоустройства, или поддержать конкретный дизайн-проект.

Также будет развернута широкая информационная и рекламная кампания. Она будет проводиться путём освещения проекта в средствах массовой информации, социальных сетях. Информационно-разъяснительная деятельность по проекту и предстоящему голосованию пройдет на множестве площадок: предприятиях и организациях, учреждениях образования и культуры, массовых праздничных мероприятиях.

Перед началом голосования в Избербаше намечены разнообразные активности, направленные на повышение интереса жителей к рейтинговому голосованию. Эти мероприятия планируется проводить главным образом на участках, уже благоустроенных по программе «Формирование комфортной городской среды».

Основная цель голосования – максимальное вовлечение граждан в решение вопросов развития городской среды. В рамках федерального проекта выделяются значимые средства каждому субъекту, и правильно, чтобы жители того или иного населенного пункта сами определяли, какую территорию в первую очередь нужно приводить в порядок. Главная же задача федерального проекта «Формирование комфортной городской среды» заключается в том, чтобы создать более комфортные условия проживания в городах, улучшить индекс качества городской среды, уменьшить в два раза число населённых пунктов с неблагоприятной обстановкой.

Анастасия МАЗАРОВА.

ТФОМС РД ИНФОРМИРУЕТ!

Сроки ожидания медицинской помощи приёма врачами-терапевтами участковыми, врачами общей практики (семейными врачами), врачами-педиатрами участковыми не должны превышать 24 часа с момента обращения пациента в медицинскую организацию.

Сроки установления диспансерного наблюдения врача-онколога за пациентом с выявленным онкологическим заболеванием не должны превышать 3 рабочих дня с момента постановки диагноза онкологического заболевания.

Сроки проведения консультаций врачей-специалистов не должны превышать 14 календарных дней со дня обращения пациента в медицинскую организацию. В случае подозрения на онкологическое заболевание не более 3 рабочих дней.

Сроки проведения диагностических инструментальных (рентгенографические исследования, включая маммографию, функциональная диагностика, ультразвуковые исследования) и лабораторных исследований при оказании первичной медико-санитарной помощи не должны превышать 14 календарных дней со дня назначения.

При подозрении на онкологическое заболевание сроки проведения диагностических инструментальных (рентгенографические исследования, включая маммографию, функциональная диагностика, ультразвуковые исследования) и лабораторных исследований при оказании первичной медико-санитарной помощи не должны превышать 7 рабочих дней со дня назначения.

Сроки проведения компьютерной томографии (включая одноконтрастную эмиссионную компьютерную томографию), магнитно-резонансной томографии и ангиографии при оказании первичной медико-санитарной помощи не должны превышать 14 календарных дней, а для пациентов с онкологическими заболеваниями – 7 календарных дней со дня назначения;

Сроки специализированной (за исключением высокотехнологичной) медицинской помощи не должны превышать 14 календарных дней со дня выдачи лечащим врачом направления на госпитализацию, а для пациентов с онкологическими заболеваниями – 7 календарных дней с момента установления диагноза заболевания.

Время доезда до пациента бригад скорой медицинской помощи при оказании скорой медицинской помощи в экстренной форме не должно превышать 20 минут с момента её вызова.

Избербашский филиал ТФОМС РД.

КО ДНЮ БОРЬБЫ С ТУБЕРКУЛЁЗОМ

ОСТАНОВИТЬ КОВАРНУЮ БОЛЕЗНЬ

Ежегодно 24 марта весь мир отмечает Всемирный день борьбы с туберкулезом. Основной целью дня является повышение информированности населения о губительных последствиях туберкулеза для здоровья людей и общества. По словам врачей, туберкулез не выбирает жертву по социальному статусу. В чём кроется коварство этой болезни, что делать, чтобы уберечься от неё, мы поговорили с главным врачом ГБУ РД «Избербашский межрайонный противотуберкулезный диспансер» Земфирой Ангутеевой.

– Земфира Газиевна, расскажите, пожалуйста, немного об истории дня борьбы с туберкулезом и о том, что представляет собой данная болезнь.

– День борьбы с туберкулезом был учрежден в 1982 году по решению ВОЗ и Международного союза борьбы с туберкулезом и легочными заболеваниями и приурочен к 100-летию со дня открытия возбудителя туберкулеза – палочки Коха. В 1919 году микробиолог Альбер Кальметт и ветеринарный врач Камилль Герен создали вакцинный штамм микобактерии туберкулеза для противотуберкулезной вакцинации людей, который получил название бациллы Кальметта – Герена (БЦЖ). Впервые вакцина БЦЖ была введена новорожденному в 1921г. До настоящего времени она остается единственной эффективной вакциной против туберкулеза.

С 90-х годов 20-го века, к сожалению, количество туберкулезных больных стало расти. И в 1993 году Всемирной организацией здравоохранения туберкулез был объявлен национальным бедствием, а день 24 марта – Всемирным днем борьбы с туберкулезом. 24 марта также стал считаться днем рождения фтизиатрии – науки о туберкулезе. С 1998 года он получил официальную поддержку ООН.



Туберкулез – это хроническое инфекционное заболевание, вызываемое микобактериями туберкулеза, передающееся воздушно-капельным путём. И без соответствующего лечения человек, больной активной формой туберкулеза, ежегодно может заразить в среднем 10-15 человек. По данным ВОЗ, каждый день от этой предотвратимой и излечимой болезни умирает почти 4 400 человек, а почти 30 000 человек заболевают ею (большинство из которых жители развивающихся стран).

Развитию туберкулеза способствует неполноценное питание, потребление токсических продуктов (табак, алкоголь, наркотики), неудовлетворительные условия труда и быта, некоторые хронические заболевания (сахарный диабет, заболевания крови, ВИЧ).

Туберкулез является одной из 10 ведущих причин смерти в мире. Он также остается самой смертоносной инфекцией в мире. В 2021 г. 10,6 миллиона человек заболели туберкулезом, 1,6 миллиона скончались от него. Около одной трети населения мира инфицировано бактерией туберкулеза.

Заболевание встречается повсеместно. При этом, согласно Глобальному докладу ВОЗ о туберкулезе (2022 г.), 30 стран несут наиболее тяжелое бремя заболевания. Россия в 2021 г. впервые за последние 22 года не вошла в список стран с высоким бременем туберкулеза, и была признана ВОЗ мировым лидером в борьбе с этим заболеванием.

Туберкулез излечим, и работа в данном направлении ведется постоянно. Многие страны используют российские схемы диагностики и лечения туберкулеза.

– Земфира Газиевна, как сейчас строится работа межрайонного противотуберкулезного диспансера, который Вы возглавляете? Есть ли какие-то новшества в лечении пациентов?

– Недавно мы стали обследовать пациентов на новом цифровом малодозированном рентген-аппарате, который приобрели благодаря Министерству здравоохранения РД. До этого снимки делали на рентген-аппарате, которому было больше 10-ти лет.

Помимо этого, восстановлена работа лаборатории, которая некоторое время оставалась без дела. Сейчас здесь работает фельдшер-лаборант, прошедший дополнительное профессиональное обучение в РИПТД.

Хочу отметить, что обществом фтизиатров был организован конкурс по применению патогенетической терапии. Мы приняли участие и получили почетную грамоту от Московского общества фтизиатров. Наш талантливый врач-фтизиатр Магомедов Камилль Шарифович участвовал в конкурсе наставников, организованном Рескомом профсоюза работников здравоохранения РД и занял призовое место.

– Каковы планы на текущий год?

– Коллектив наш трудоспособный, грамотный, сплоченный. В планах работать на благо жителей г. Избербаша и Республики Дагестан.

В настоящее время факторами, отягчающими лечение туберкулеза, являются хронические заболевания, которые бьют по иммунитету, таким как (сахарный диабет, ВИЧ), а также социальные условия. Эндокринологи отмечают, что 10 % населения страдает сахарным диабетом. У нас в городе на учете состоят 1400 человек.

К сожалению, в конце 2024 года произошел скачок роста ВИЧ-инфекции. Сочетание ВИЧ-инфекции и туберкулеза, как я уже сказала, – современная проблема фтизиатрии. Усугубляет ситуацию еще и то, что много людей сейчас переезжают в город из сел, при этом не становятся на учет в поликлинике, живут на дачах, в непригодных для жилья помещениях, вовремя не обследуются, не проходят ФЛГ. Здесь мы сталкиваемся с проблемой ранней диагностики туберкулеза, появляются запущенные формы. Вот такие вопросы сейчас стоят перед нами, которые надо решать совместно с участковой службой городской больницы.

– В завершение, чтобы вы хотели пожелать нашим читателям?

– Как врач в первую очередь желаю крепкого здоровья и всех благ. Хочу порекомендовать обязательно проходить диспансеризацию, не отказываться от туберкулезной профилактики, вовремя обращаться к врачам при подозрении на заболевание. Берегите себя и своих близких!



УЗНАЙ СВОЁ ВНУТРИГЛАЗНОЕ ДАВЛЕНИЕ

12 марта в ГБУ РД «Избербашская центральная городская больница» прошёл День открытых дверей, посвящённый важной и актуальной теме – профилактике глаукомы и поддержанию здоровья глаз.



Мероприятие, организованное под девизом «Узнай своё внутриглазное давление», объединило более шестидесяти неравнодушных жителей нашего города. Для участников акции была организована специальная программа, включающая в себя ряд важных обследований. Опытные специалисты провели скрининговые исследования, измерив внутриглазное давление каждого посетителя. Дополнительно проверялась острота зрения и определялась рефракция глаза. Эти процедуры играют ключевую роль в раннем выявлении глаукомы – коварного заболевания, которое часто протекает бессимптомно до поздних стадий.

Медицинские сотрудники подробно рассказали собравшимся о факторах риска, способствующих развитию болезни, а также дали практические советы по предотвращению ухудшения зрения.

Важным моментом стала демонстрация простых методов самоконтроля и рекомендаций по регулярному наблюдению за состоянием зрительной системы. Кроме того, посетители получили индивидуальные консультации и ценные рекомендации по поддержанию здоровья глаз в повседневной жизни. Особое внимание было уделено важности регулярных визитов к офтальмологу, особенно для людей старше сорока лет и тех, кто находится в группе повышенного риска. День открытых дверей стал отличным поводом напомнить жителям города о значимости своевременной диагностики и профилактики заболеваний глаз. Мероприятие прошло в теплой и дружелюбной атмосфере, и многие участники выразили благодарность медицинским работникам за проведенную работу и полученные знания.



Страницу подготовила Анастасия МАЗГАРОВА.

ПОТРЕБИТЕЛЯМ В ДАГЕСТАНЕ ПОРА ЗАПЛАТИТЬ ЗА ЗИМНИЙ ГАЗ

Поставщик газа «Газпром межрегионгаз Махачкала» обращается к абонентам о необходимости оплатить за потреблённый за зимний период газ.

Удобно и быстро оплатить за газ можно через «Личный кабинет абонента», а также через приложения «Газ Онлайн» (для айфонов) и «Мой Газ» (для андроидов и пр.).

Каждый четвертый потребитель газа в Дагестане проводит оплату за газ через телефон, что существенно экономит время и транспортные, дорожные расходы.

Оплата за газ в «Личном кабинете» производится без комиссии и занимает меньше минуты. Нет необходимости ехать в кассу и стоять в очереди. Оплатить можно дома или с работы.

Помимо оплаты с помощью «Личного кабинета» можно:

- передавать показания приборов учета газа и видеть полную историю показаний счетчика и ваших оплат;
- получить квитанцию об оплате газа в электронном виде;
- просматривать параметры начислений с полной детализацией;
- видеть применяемые тарифы;
- можно подключить сразу несколько лицевого счетов, а значит оплачивать за родителей, за детей, за дома, расположенные в селе, за пожилых родственников, которые так часто переживают о растущих долгах, но им довольно проблематично добраться до кассы.

В «Личном кабинете» также отображается информация:

- о ближайшем абонентском участке (адрес, режим работы, телефоны, адрес эл. почты);
- о заключенных договорах ВКГО и поставки газа;
- об установленном в жилом помещении газовом оборудовании, сроках поверки прибора учета газа.

«Личный кабинет» легко подключить на сайте поставщика газа mkala-mrg.ru (по ссылке <https://мойгаз.смородина.онлайн>) или скачав мобильное приложение «Газ Онлайн» и «Мой Газ».

ОБЪЯВЛЕНИЯ

В филиале «Избербашский горводоканал» открыты вакансии:

1. Юрисконсульт,
2. Сетевой администратор,
3. Электросварщик,
4. Слесарь аварийно-восстановительных работ на водопроводный участок.

Заработная плата 50-70 тысяч после прохождения испытательного срока.

Официальное трудоустройство по Трудовому кодексу РФ.

По всем вопросам обращаться по адресу: г. Избербаш, ул. Буйнакского, 150.

Утерянный аттестат № 00518001687495 об основном общем образовании (9 классов), выданный в 2019 году МКОУ СОШ № 1 на имя Арслановой Серияханум Юсуповны, считать **недействительным**.



Городская общественно-политическая газета
2025 год.
Выходит по четвергам.
Цена в розницу - 9 руб.

НАШ ИЗБЕРБАШ

УЧРЕДИТЕЛЬ:
Администрация городского округа «город Избербаш»

Главный редактор	М. КАСУМОВА
Редактор отдела муниципального развития	А. МАЗГАРОВА
Редактор отдела экономики и спорта	И. ВАГАБОВ
Редактор отдела социальной и молодежной политики	А. БАЙРАМБЕКОВ
Редактор отдела информации	С. АРСЛАНБЕКОВ
Верстка, дизайн	А. АСЛАМБЕКОВ

Газета набрана и сверстана на компьютерной базе газеты «Наш Избербаш».

ГАЗЕТА ОСНОВАНА в 1951 году

Выходит 52 раза в год.
Индекс 51332.
Тираж 1250 экз.

Газета зарегистрирована Управлением Федеральной службы по надзору в сфере связи и массовых коммуникаций по РД. Регистрационный ПИ № ТУ 5-0030

Адрес редакции и издателя: 368501, г. Избербаш, ул. Чапаева, 15, МБУ «Дом печатания»; тел. 8 (87245) 2-55-86; E-mail: nash-izberbash@yandex.ru Сайт газеты: nash-izberbash.ru.

Адрес типографии: 367018, г. Махачкала, проспект Петра I, 61. ООО «Издательство «Лотос»

Заказ №	Срок подписания в печать 19 марта в 17.00 ч.
	Подписано в 17.00 ч.

ПОСТАНОВЛЕНИЕ

13.03.2025 г.

№ 116

О назначении публичных слушаний по проекту решения о предоставлении разрешения на условно разрешённый вид использования земельного участка

Рассмотрев заявление гр. Шихмансуровой Анисат Магомед-расуловны, руководствуясь статьями 37, 39 Градостроительного кодекса Российской Федерации, статьи 28 Федерального закона от 06.10.2003 г. № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», пунктом 3 статьи 4 Федерального закона от 29.12.2004 г. № 191-ФЗ «О введении в действие Градостроительного кодекса Российской Федерации», Уставом муниципального образования городской округ «город Избербаш» Республики Дагестан, решением Собрания депутатов городского округа «город Избербаш» от 05.07.2021 г. № 19-2 «Об утверждении Положения о публичных слушаниях в городском округе «город Избербаш», Правилами землепользования и застройки городского округа «город Избербаш» Республики Дагестан, утвержденными решением Собрания депутатов городского округа «город Избербаш» от 29.12.2016 г. № 33-2 (в редакции с дополнениями и изменениями от 22.10.2019 г. № 6-4), постановлением администрации городского округа «город Избербаш» от 21.03.2024 года «О комиссии по землепользованию и застройке городского округа «город Избербаш», администрация городского округа «город Избербаш» **постановляет:**

1. Назначить на территории городского округа «город Избербаш» публичные слушания по проекту решения о предоставлении разрешения на условно разрешённый вид использования земельного участка с кадастровым номером 05:49:000019:490, площадью 602 кв. м., расположенного по адресу: Республика Дагестан, город Избербаш, ул. аллея Дружбы народов, д. 17 «а», в территориальной зоне – зона застройки индивидуальными жилыми домами (Ж1) на карте градостроительного зонирования, с вида разрешённого использования – «земельные участки индивидуальных жилых домов» на условно разрешённый вид использования «объекты придорожного сервиса».

2. Комиссии по землепользованию и застройке городского округа «город Избербаш» (далее – Комиссия), обеспечить проведение публичных слушаний:

2.1. организовать и провести публичные слушания по проекту, указанному в пункте 1 настоящего постановления;

ИЗВЕЩЕНИЕ

о проведении аукциона на право заключения договора на размещение нестационарного объекта торговли

21.04.2025 г. в 11.00 ч. по адресу: Республика Дагестан, г. Избербаш, пр. Ленина, 2 (1-й этаж, левое крыло, каб. № 2) отдел земельных и имущественных отношений администрации городского округа «город Избербаш» (организатор аукциона) проводит аукцион на право заключения договора на размещение нестационарного объекта торговли. Аукцион является открытым по составу участников и форме подачи заявок.

Основание проведения открытого аукциона – Постановление администрации городского округа «город Избербаш» № 118 и № 119 от 13.03.2025 г. «О проведении аукциона на право заключения договора на размещение нестационарного объекта торговли».

Порядок приёма заявок: Заявки на участие в аукционе принимаются ежедневно в рабочие дни с 09.00 до 18.00 ч. (перерыв с 13.00 до 14.00 ч.).

Адрес места приёма заявок: г. Избербаш, пр. Ленина, д. 2, 1 этаж, левое крыло, каб. № 2.

Дата и время начала приёма заявок: 20.03.2025 г. в 09.00 ч.

Дата и время окончания приёма заявок: 16.04.2025 г. в 18.00 ч.

Дата и время рассмотрения заявок: 17.04.2025 г. в 15.00 ч.

Для участия в аукционе заявители предоставляют следующие документы:

1) заявка на участие в аукционе по форме, установленной организатором, с указанием банковских реквизитов счёта для возврата задатка;

2) надлежащим образом заверенный перевод на русский язык документов о государственной регистрации юридического лица в соответствии с законодательством иностранного государства в случае, если заявителем является иностранное юридическое лицо;

3) документы, подтверждающие внесение задатка.

Один заявитель вправе подать только одну заявку на участие в аукционе. Заявка на участие в аукционе, поступившая по истечении срока приёма заявок, возвращается заявителю в день её поступления. Заявитель имеет право отозвать принятую организатором аукциона заявку на участие в аукционе до дня окончания срока приёма заявок, уведомив об этом в письменной форме организатора аукциона.

Лот № 1 Киоск площадью 16 кв. м., расположенный по адресу: РД, г. Избербаш, на пересечении ул. Маяковского и пр. Мира.

Начальная цена предмета аукциона составляет 11809,65 рублей.

«Шаг аукциона» – 3 % начальной цены предмета аукциона и составляет 354,29 рублей.

Размер задатка для участия в аукционе – 50 % начальной цены предмета аукциона и составляет 5904,83 рублей.

Договор заключается сроком на 5 (пять) лет.

Лот № 2 Киоск площадью 12 кв. м., расположенный по адресу: РД, г. Избербаш, ул. Буйнакского, 46, (МРЭО).

Начальная цена предмета аукциона составляет 13156,70 рублей.

2.2. обеспечить приём предложений и замечаний участников публичных слушаний по проекту, подлежащему обсуждению на публичных слушаниях, в письменном виде по адресу: 368500, Республика Дагестан, г. Избербаш, пр-кт Ленина, д. 2, здание администрации городского округа «город Избербаш» со дня опубликования информационного сообщения о проведении публичных слушаний в течение 30 дней;

2.4. опубликовать заключение о результатах публичных слушаний на официальном сайте городского округа «город Избербаш» в сети Интернет и опубликовать в газете «Наш Избербаш».

3. Установить срок приёма от участников публичных слушаний, прошедших в соответствии с частью 12 статьи 5.1 Градостроительного кодекса Российской Федерации идентификацию, предложений и замечаний по проекту, подлежащему обсуждению на публичных слушаниях, в письменном виде с даты опубликования настоящего постановления в Комиссию по адресу: 368500, Республика Дагестан, г. Избербаш, пр-кт Ленина, д. 2, в рабочие дни с 9.00 до 17.00 часов (обеденный перерыв с 13.00 до 14.00 часов) или через адрес электронной почты: E-mail: izberbash@e-dag.ru – 30 дней.

4. Назначить публичные слушания на 10:00 часов 18.04.2025 г., определить место проведения публичных слушаний – актовый зал администрации городского округа «город Избербаш», по адресу: 368500, Республика Дагестан, г. Избербаш, пр-кт Ленина, д. 2.

5. Установить место и время ознакомления заинтересованных лиц с материалами публичных слушаний, экспозицией проекта, в рабочие дни с 9.00 до 17.00 часов (обеденный перерыв с 13.00 до 14.00 часов) в здании администрации городского округа «город Избербаш» по адресу: 368500, Республика Дагестан, г. Избербаш, пр-кт Ленина, д. 2, отдел строительства и архитектуры администрации городского округа «город Избербаш», 2-й этаж, или на официальном сайте администрации городского округа «город Избербаш» (<https://mo-izberbash.ru>).

6. Расходы, связанные с организацией и проведением публичных слушаний, несёт заявитель.

7. Разместить настоящее постановление на официальном сайте городского округа «город Избербаш» в сети Интернет и опубликовать в газете «Наш Избербаш».

8. Контроль за исполнением настоящего постановления оставляю за собой.

Глава городского округа «город Избербаш»

Р.А. БАКАЕВ.

«Шаг аукциона» – 3 % начальной цены предмета аукциона и составляет 394,70 рублей.

Размер задатка для участия в аукционе – 50 % начальной цены предмета аукциона и составляет 6578,35 рублей.

Договор заключается сроком на 5 (пять) лет.

Порядок внесения задатка участниками аукциона и его возврата: Задаток считается внесённым с момента зачисления денежных средств на расчётный счёт организатора аукциона.

Заявителю, не допущенному к участию в аукционе, внесённый им задаток возвращается в течение пяти рабочих дней со дня оформления протокола приёма заявок на участие в аукционе.

Задатки лицам, участвующим в аукционе, но не победившим в нем возвращаются на их расчётный счёт в течение пяти рабочих дней со дня подписания протокола о результатах аукциона.

В случае отзыва заявки на участие в аукционе до дня окончания срока приёма заявок организатором аукциона внесённый заявителем задаток возвращается в течение пяти рабочих дней со дня поступления уведомления об отзыве заявки.

В случае отзыва заявки заявителем позднее дня окончания срока приёма заявок задаток возвращается в порядке, установленном для участников аукциона. Задаток, внесённый лицом, признанным победителем аукциона, задаток, внесённый иным лицом, с которым договор заключается в случае, если аукцион признан несостоявшимся и только один заявитель признан участником аукциона, в случае, если по окончании подачи заявок на участие в аукционе подана только одна заявка на участие в аукционе, засчитывается в счёт арендной платы за земельный участок.

Задатки, внесенные этими лицами, не заключившими в установленном порядке договора аренды вследствие уклонения от заключения указанного договора, не возвращаются.

Победитель аукциона обязан внести плату за право заключения договора (с учётом ранее перечисленного задатка) в течение пяти рабочих дней со дня подписания протокола на счёт, указанный в аукционной документации. Победитель аукциона вправе представить организатору аукциона платежный документ с отметкой банка, подтверждающей внесение платы в установленном размере.

Банковские реквизиты счёта для перечисления задатка: Задаток вносится заявителем на счёт организатора аукциона по следующим банковским реквизитам: УФК по РД (Отдел земельных и имущественных отношений администрации городского округа «город Избербаш») л/с 05033915570, Отделение - НБ Республика Дагестан Банка России/УФК по Республике Дагестан, г. Махачкала, БИК 018209001, ИНН 0548001233, КПП 054801001, р/с 03232643827150000300, КБК 16511105024040000120, ОКТМО 82715000, назначение платежа: задаток для участия в аукционе на право размещения НОТ. Задаток должен поступить на указанный счёт не позднее дня рассмотрения заявок.

Дополнительную информацию можно получить по телефону 8 (87245) 2-70-75. Подробнее ознакомиться с аукционной документацией, условиями проведения аукциона, формой заявки, проектом договора аренды земельного участка можно в отделе земельных и имущественных отношений по адресу: г. Избербаш, пр. Ленина, д. 2, 1 этаж, левое крыло, каб. № 2 или на официальном сайте администрации муниципального образования городского округа «город Избербаш» www.mo-izberbash.ru.